

不常回家看看 你可能分不到遗产

苏州中院18条意见保障老年人权益,全省首次



重阳节来临前夕,为进一步保障老年人合法权益,昨天上午,苏州市中级人民法院召开新闻发布会,通报了该院近日出台的《关于进一步发挥审判职能切实维护老年人合法权益的实施意见(试行)》(以下简称《意见(试行)》)的有关情况。据了解,法院专门制定关于保障老年人合法权益的规范性文件,这在全省法院系统尚属首次。

通讯员 宋华俊
现代快报记者 何洁



CFP供图

18条意见保障老年人权益 全省尚属首次

苏州已经进入老龄化社会阶段,苏州全市法院近年来每年审理涉老纠纷案件达万件以上,主要类型集中在赡养、继承析产纠纷。2014年以来,苏州全市法院共审结涉及赡养、继承析产案件2011件。苏州中院民四庭庭长包刚在发布会上介绍说,该院在总结全市法院多年来涉老审判工作中经验的基础上,聚焦当下老年人维权的热点难点问题,制定了《意见(试行)》。

《意见(试行)》分五个部分,共18条,对全市法院如何在审判工作中切实保障老年人合法权益予以规范。并用法律武器来督促子女常回家看看。

不常回家看看 遗产你可能一分拿不到

现代快报记者注意到,《意见(试行)》在全市首次明确除国务院《诉讼费用交纳办法》规定条件外,老年当事人因人身、财产权利

遭受严重侵害致使生活困难申请免交诉讼费的,可准予免预交,待判决生效后由败诉当事人直接向法院交纳。

在赡养问题上,首次以规范性文件形式明确,对老年当事人起诉要求赡养义务人履行精神赡养义务的,全市法院应予受理。首次明确部分继承人未尽精神赡养义务的,判决时可酌情少分或不分遗产。

首次明确保障老年人的居住权,明确全市法院在审理相关案件时,对对老年人负有道德赡养义务的房屋所有者的权利行使予以适当限制,一般不得要求实际居住老年人迁让。

首次明确允许民政部门等相关单位在赡养人、扶养人严重侵害或影响丧失民事行为能力老年人合法权益的情况下,可申请法院撤销其监护人资格。

另外,《意见(试行)》还明确,在审理涉及老年人居家养老服务的纠纷中,应考虑老年人有按约定享受服务的权利,居家养老组织未按约提供服务或在提供服务过程中给老年人造成损害的,应承担违约责任或侵权赔偿责任。

案例 尽较多赡养义务 法院判他多分遗产

苏州中院还现场发布了五起赡养和继承析产纠纷典型案例,其中一起是涉及遗产分割。

李某丁某夫妻俩婚后共生育三个子女,分别为长女李甲、长子李乙、次子李丙。李某于1985年去世,2002年3月,丁某搬至次子李丙家生活,至2007年9月去世,其生前于2002年5月得拆迁安置房一套及拆迁补偿费用60余万元。后李甲、李乙与李丙就分割丁某遗产一事未能达成一致意见,李甲、李乙遂诉至法院,要求依法分割丁某遗产。

法院认为,丁某生前未订立遗嘱,故诉争房屋(价值约120万元)及60余万元补偿费用应作为丁某遗产按法定继承处理。因丁某自2002年起搬与李丙共同生活,并由李丙照顾,李丙对其尽了较多赡养义务,有权要求多分遗产。法院最终判决拆迁安置房由李丙继承,补偿费用等60余万元由李甲、李乙继承。

丈夫开车不慎撞死6岁女儿 妻子悲情起诉获赔55万余元



丈夫在自家门口开车时不慎将6岁的女儿撞死,妻子将其和车辆所有人、保险公司等告上法庭,索赔损失,这一悲情诉讼在吴江法院立案之初就引起了社会的广泛关注(现代快报今年4月24日曾报道)。昨天,苏州市吴江区人民法院对这起集侵权人与被侵权人双重身份于一人的机动车交通事故责任纠纷案件作出一审宣判,判决保险公司在交强险和商业三者险范围内赔偿妻子各项损失共计55万余元。

通讯员 庾向荣 现代快报记者 何洁

施某是一家纺机厂的员工,去年11月12日傍晚,他驾驶单位的小车回家,驶入自家院内时,不慎将6岁的女儿小文(化名)撞倒在地,不幸身亡。交警部门对事故进行调查后认为,事发时小文所处状态无法查实,无法对事故责任作出认定。由于在理赔时与保险公司意见不一致,按理应由小文的父母作为法定继承人提起诉讼,但小文的父亲就是本案的肇事者侵权方,按照侵权人不能在事故中受益的原则不能作为原告,那么只有小文的母亲作为原告提起诉讼。在诉状中,小文的母亲沈某要求肇事方,也就是其丈夫

和车辆所有人纺机厂以及车辆投保的保险公司共同赔偿死亡赔偿金、丧葬费、精神抚慰金等76万余元。

法院审理后认为,根据原被告双方提供的证据及庭审陈述,可确认施某在驾驶过程中疏于观察,在明知受害人在门口迎接自己的情况下,因操作不当将受害人撞倒,直接造成损害后果的发生。受害人的母亲作为成年人应当能意识到危险的存在,监护时有疏忽,因此,父亲施某应承担本起事故的主要责任,母亲沈某承担次要责任。纺机厂作为车辆所有人,将车辆借给施某使用,并不存在过错,不需承担责任。

经法院核实,本起交通事故所造成的损失为74万余元,其中包括精神损害抚慰金3万元。按照法律规定,被告施某保险公司在交强险死亡伤残项下赔偿原告沈某死亡赔偿金11万元,实际支出的医疗费5600元。超过交强险部分的损失由事故责任人分担,负主要责任的被告施某承担超出交强险部分损失的70%,即44万余元。由于涉案车辆在被告保险公司处投保了商业三者险,同时投保了不计免赔险,该损失由被告保险公司在商业三者险范围内赔偿。综上,保险公司共计赔偿各项损失55万余元。

他们不输宁泽涛: 人人会游泳,个个会开船

全国水警南京“比武”,南京队夺艇艇驾驶第一名

昨天上午,全国水警第一届业务技能竞赛在南京开赛,来自上海、重庆、广州、南京等地的12支水警队伍参赛。此次比赛注重与实践相结合,设个人项目游泳、攀绳梯、跑跳板,团体项目是艇艇驾驶。在昨天下午举行的艇艇驾驶竞赛中,南京水警代表队夺得第一名。今天比赛还将举行攀绳梯、跑跳板两个项目。

通讯员 宁公宣 水警轩
现代快报记者 顾元森



艇艇驾驶比赛



游泳比赛 现代快报记者 邱稚真 摄

比赛项目紧贴实战

水警平时做什么?南京市公安局水上分局政委殷志强告诉现代快报记者,南京水上警察主要负责长江南京段98公里江面、秦淮河33公里河段、港口码头等区域的治安、水上救护抢险、稽查毒品等职能,包括沿线单位的安全、消防等工作也是水警的工作范围。另外,南京水警还担负着保护南京18个取水口安全的工作,并对南京的自来水厂安全进行防范。水上警察还担负着水上救援、救助落水者等工作。从去年至今,南京水警已救起14名落水者,并成功劝阻了75名轻生者。

这次比赛紧贴实战,依据水警特色分为游泳、攀绳梯、跑跳板、艇艇驾驶四个项目,其中艇艇驾驶是团队项目,包含驾驶、抛救生圈、抛缆绳。

人人会游泳,个个会开船

都说宁泽涛最牛,那么参赛队员们技术如何呢?据了解,水上公安分局要求“人人会游泳,人人会开船。”此次比赛南京市公安局水上分局派出了4名民警参赛,其中一名是替补,参赛队员需参加全部4个项目。参赛的4名民警中,艇艇驾驶都不在话下,但游泳技能是短板。来自三汊河派出所的24岁民警钱德源,入警时只会“狗爬”;内河派出所傅乃强大学时因体能弱体育曾经挂科。

钱德源、傅乃强、韩建、潘帅四名选手在集训训练之初,基础并不

太强。比赛项目50米游泳,队友们耗时40秒-42秒之间,钱德源要用52秒。在昨天上午举行的50米游泳比赛中,钱德源游出了40秒82,游完后,这名小伙子摇了摇头:“今天没有发挥好。”

艇艇比赛,南京队夺第一

昨天下午二点多,在珍珠泉镜山湖,傅乃强、韩建、钱德源身穿南京水警救生背心,随着一声哨响,三人一跃而出,两步踏上船艇,一人掌舵,其余两人一人坐后排,另一人直奔船头,与此同时艇艇从出发点A点一个左拐向对面40米开外的球形浮标冲去,绕着球形浮标走S弯,船头的小伙子随即变换到了船尾,并且除了舵手,其余两人随着船体的左冲右突开始扭腰摆臂左右倾斜,走完S弯前行7米到了B点,一人手持救生圈快速来到船头,准确套中“救助对象”(目标浮球)快速收回放到船上,舵手迅速调转头来到抛缆绳点C点,另一人将缆绳扬手一甩,准确套中缆桩又很快收回,随即返回A点靠岸。一整套动作行云流水般流畅、利落,一共耗时1分33秒37,用时最短。

对这个成绩,教练郭艳文认为发挥出了平时训练的高水平。昨天下午,在全部参赛队伍完成比赛后,南京队在艇艇驾驶比赛中获得第一名。

此次比赛,除了12支参赛队,还有来自合肥、天津等地的16支队伍进行观摩。今天,比赛将进行攀绳梯、跑跳板两个项目。

中盐金坛连续三年出口新西兰“特种盐”

快报讯(通讯员 张怡 鲁亚萍 记者 刘国庆)日前,中盐金坛盐化有限责任公司的一批奶酪用盐顺利出口新西兰恒天然集团。据悉,该企业已连续三年向恒天然集团稳定出口奶酪用盐。从2012年8月份起到目前为止,共出口21批奶酪用盐,货重3960吨。中盐金坛盐化有限责任公司也是恒天然集团在中国的首家盐产品供应商。

恒天然集团总部位于新西兰,是新西兰最大的乳品公司,世界上第六大乳品生产商。在其供应客户名单中,包括蒙牛、伊利国内两大品牌,以及雅培奶粉等国际品牌的基粉原料也都来自该集团。

对出口具有地方特色食品,常州检验检疫局给予高度重视,积极扶持高品质的食品走向国门。一方面主动服务、完善管理,另一方面发挥优势、促进转型。